
特
集
「
ニ
ッ
ポ
ン
の
夫
婦
関
係
ス
タ
ン
ダ
ー
ド
調
査
」か
ら

夫
婦
の
絆
は
15
年
め
が
分
岐
点
?!

夫婦関係スタンダード

　
団
塊
の
世
代
の
「
友
達
夫
婦
関
係
」
が
家
族
の

序
列
を
破
壊
し
た
と
い
う
説
が
あ
る
が
、
今
の
普

通
の
夫
婦
関
係
は
ど
う
な
っ
て
い
る
の
か
？　
下

世
話
な
興
味
も
あ
り
、
リ
ビ
ン
グ
新
聞
ネ
ッ
ト

ワ
ー
ク
57
エ
リ
ア
＋
札
幌
・
沖
縄
の
読
者
に
ア
ン

ケ
ー
ト
。
結
果
、「
ラ
ブ
ラ
ブ
曲
線
」
と
夫
の
存

在
の
変
遷
に
、
節
目
が
あ
る
こ
と
が
分
か
っ
た

（
左
図
参
照
）。

　
ス
タ
ン
ダ
ー
ド
な
「
ラ
ブ
ラ
ブ
曲
線
（
左
図
ラ

ブ
ラ
ブ
度
）」
に
「
夫
の
存
在
」
結
果
を
乗
せ
る

と
、「
恋
人
曲
線
」
を
「
同
志
」
が
上
回
る
の
が

15
年
め
、
20
年
め
で
「
同
居
人
」
に
も
追
い
抜
か

れ
る
。
こ
こ
に
は
掲
出
し
な
い
が
、「
夫
へ
の
ス

ト
レ
ス
度
」
も
結
婚
以
来
上
昇
し
続
け
、
25
年
を

境
に
少
し
下
が
っ
て
い
く
。
そ
の
他
物
理
的
な
接

触
状
況
と
、
マ
ナ
ー
や
ル
ー
ル
か
ら
見
え
る
信
頼

感
な
ど
を
様
々
な
設
問
で
確
認
し
た
結
果
、
肉
体

的
に
も
ラ
ブ
ラ
ブ
な
新
婚
期
か
ら
、
や
が
て
体
が

離
れ
次
に
心
が
離
れ
る
模
索
期
、
そ
し
て
25
年
が

過
ぎ
る
頃
に
「
同
志
」（
ま
た
は
「
同
居
人
」）
の

域
に
昇
華
し
た
熟
成
期
へ
、
こ
れ
が
平
均
的
な
夫

婦
関
係
の
変
遷
だ
。

　
５
年
、
15
年
、
25
年
辺
り
に
節
目
が
見
え
る
が
、

こ
れ
は
ま
さ
に
子
ど
も
の
誕
生
（
５
年
）、
小
学

校
ま
で
の
手
の
か
か
る
時
期
（
15
年
）、
社
会
人

に
な
る
頃
（
25
年
）
に
重
な
り
、
子
育
て
期
間

中
の
心
身
の
す
れ
違
い
時
期
を
ど
う
過
ご
す
か

が
、「
同
志
」
と
「
同
居
人
」
の
分
か
れ
道
に
な

る
。
す
れ
違
い
の
実
態
も
次
頁
で
確
認
し
、「
同

志
」
関
係
に
進
む
た
め
の
心
構
え
を
紹
介
し
よ
う
。

30 代後半になるとグッと減っていくが、本音は
手をつなぎたい妻がどの年代も半数以上。

【調査概要】
調査期間　2009 年２月５日～３月１日
調査方法　Web アンケート調査 ※全国リビング新聞紙面で誘導
有効回答　配偶者のいる女性 6,085 人

※年代別 n 数　24 歳以下＝ 88、25 〜 29 歳＝ 708、30
〜 34 歳 ＝ 1,376、35 〜 39 歳 ＝ 1,298、40 〜 44 歳 ＝
954、45 〜 49 歳 ＝ 691、50 〜 54 歳 ＝ 410、55 〜 59
歳＝ 303、60 〜 64 歳＝ 175、65 歳以上＝ 82
※データは小数点以下第２位を四捨五入したため、合計が
100.0％にならないことがある

外出先で手をつないだり
腕を組んだりしている？

30 代前半まで「お風呂願望」が高いのは、すれ
違う日々をお風呂タイムで解消したいという努力
の気持ちの表れか？　30 代も後半になってくる
と、子どもの目も気になるのでグッと減るが、そ
れでもキスよりは実態も願望も多い。

03 意外に多い！？ 3 割強が
一緒にお風呂タイム

全体に隣の「一緒にお風呂」より低いのは、人前（家
族の前も含み）でキスという習慣がないから。30
代で実態も願望もグッと増加するのは子どもが幼
稚園くらいになって新婚気分を取り戻そうとする
のか？　が、40 代で諦めの境地へ。

02
隣のデータを見ると「一緒の寝室」が約８割。そ
の半分が一緒の布団ということで、おそらくは住
宅事情によるダブルベッド派だろう。40 代にな
ると一緒願望が実態を下回っていくのは、生活時
間のすれ違いに加え「同居人」夫婦の増加か？

04 半数近くが一緒に寝てい
るけど…

頻度とセックスレスの自覚はほぼ一致している
が、それが夫婦仲に影響するかどうかについては
40 歳を境に変わる。若い世代ほど夫婦でいるた
めの努力が必要と考えるが、ベテランは多彩な愛
情表現を手中にする（のか諦めるのか ･･）。

06 セックスレスだけど、
夫婦仲に影響はない？

現状一緒が８割近く。でも住宅事情が許すなら別
にしたい妻がそのうち３割強。50 代になると半
数以上が別寝室希望に。年をとると眠りが浅くな
るからでもあるが、「家族のため」を卒業して個
人志向が強くなる年代とも考えられる。

05 50代になると夫婦別寝室
希望が半数以上に
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　している　　したい　一緒　　　別にしたい
　週 1 回以上　　2 ヶ月に数回　　年に数回　　なし
　セックスレスだと思う　　夫婦仲に影響ない
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01 ４割強の夫婦が手をつないで
いるし、本音は「もっと～」

人前でもキスしちゃう？

１割強はキスしている、
30 代で「キス願望」が上昇？

二人で一緒にお風呂に入る？一緒のお布団に寝てますか？一緒の寝室で寝てますか？この１年間のセックス頻度は？
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